

感受冬奥魅力 弘扬体育精神

市民多种方式助力冬奥

本报讯（记者 王春艳）连日来，冬奥会精彩的赛事、冬奥健儿顽强拼搏的精神、憨态可掬的吉祥物“冰墩墩”……无不引发市民的广泛关注，也激发了市民通过各种方式助力冬奥、参与相关冬奥活动的热情。

“请大家挥舞手中红旗，把‘冰墩墩’和‘雪容融’的牌子举起来，喊出我们的口号，看镜头，注意表情，微笑……”19日上午，记者在和阳门广场看到，20多位身着统一服装、围着红围巾的市民伴着动感的音乐拍摄短视频。记者了解到，这是我市一家公司在开展以“冬奥”为题材的主题

党日活动，他们环绕大同古城墙开展了健步走活动，随后开始拍摄助力冬奥的短视频，想通过这种方式来激发人们关注冬奥、参与冬奥的热情。“通过参与活动，感觉精神得到了振奋，不仅表达了我们对冬奥的关注与祝福，也增强了我们团结一心、勇往直前的信心，感觉特别有意义。”参与者李涛说。

“被‘冰墩墩’‘雪容融’银幕首秀惊艳了。”由“冰墩墩”“雪容融”主演的电影《我们的冬奥》于19日正式上映。19日下午，记者在我市一家电影院看到，众多家长带着孩子走进影厅观看这部电影。“因为一直

关注冬奥会，孩子又特别喜欢冬奥吉祥物，所以当得知有冬奥题材的电影上映后，就趁着周末带孩子来看，想通过这种方式让孩子加深对冬奥会的认识。”市民彭女士说。90分钟后，记者采访了孩子们的观影感受。“我特别喜欢里面‘不要只看脚下，要往远处看，远处有你的目标和重要的人’这句话，这种不畏艰险、勇往直前的精神将鼓舞我不断奋进。”六年级学生潘婧说。学生吕彦说：“通过这部电影，不仅看到了可爱的‘冰墩墩’和‘雪容融’，而且对冬奥项目和坚持不懈、永不言败、团结一心的精神有了更深的了解。”

“造”个“冰墩墩” 祝福冬奥会

本报讯（记者 董芳）“我只是想要一只冰墩墩啊”，自北京冬奥会开幕以来，憨态可掬的冬奥会吉祥物“冰墩墩”可谓一墩难求。趁着这几天接连下的两场雪，平城区18小的学生们在操场开展了堆雪人大赛，通过自己的双手实现“冰墩墩”自由，为运动场上拼搏的奥运健儿加油。

18日10时许，记者在在现场看到，四五年级的学生一来到操场便迫不及待地开始收集雪，大家分工合作，热火朝天地干着。不一会儿，就堆起了一个小雪堆，雪堆渐渐成型……洁白的雪在孩子们手中经过拍捏，变成了大熊猫的头部、身体和四肢。然后，学生们用事先准备的彩带、彩纸、黑色塑料袋等，给大熊猫装饰，很快，一个个憨态可掬的“冰墩墩”就出现在大家面前。

据了解，此次活动的主题为“迎接冬奥之约，奔向美好未来”，旨在丰富学生的校园生活，激发学生对冬奥会的参与感，增强学生体育锻炼的意识，培养学生创新思维、动手能力及团队协作能力。



穆家庄村：走出生态振兴路



村民正在分拣捆扎黄芪(资料照片)

2月17日，在浑源县乡村振兴局工作人员陪同下，记者来到官儿乡穆家庄村。伴随着欢快的节奏，村里的女子健身队在昔日穆桂英的练兵场上跳着广场舞，孩子们绕着不远处的古松树嬉戏打闹，悠闲肆意展现在村民脸庞上。

“千古恒岳灵秀地，中华宝藏黄芪乡”。作为四面环山的一个古村落，穆家庄村凭借地处“黄芪乡”的环境优势，努力走出一条“黄芪+旅游”的生态振兴路。

2021年，在官儿乡党委、政府倡导支持下，该村地丰农牧专业合作社与山西大地控股农业开发公司合作，以“国有企业+合作社+农户”的生产经营模式，引导黄芪种植从传统农业向生态、绿色、高端农业转型。“合作社以保护价对芪农所采刨的鲜芪进行收购，村民们除了卖鲜黄芪的收入和土地流转费，在合作社打工每月还可多收入3500余元。”村党支部书记翟瑞介绍说，从集中种植、综合加工到对外销售，合作社已形成产供销一条龙产业链。去年，合作社收购鲜芪300余吨，加工成品100余吨，直接带动村民增收280万元。“今年，山西大地控股农业开发公司计划

新增2000亩高标准黄芪种植基地，300亩优质育种基地，扩建一个800平方米的加工车间，引进加工包装机械10台套，预计收购鲜芪达700余吨。”

走进村子，可以看到许多古松树，几百年来历经风吹雨打，屹然耸立，成了穆家庄村的“保护神”。秀丽险峻的穆桂英山，因北宋名将穆桂英曾领兵在此安营扎寨的古老传说而得名。雄壮巍峨的明代玉乾寺见证着村子五个多世纪的变迁，吸引着众多游客来此参观。村西南的抗日

英雄烈士陵园，埋着43位革命烈士的忠骨。近年来，为发展生态旅游，该村加大投资对原有树木、森林进行保护，还在宅前屋后、村道两旁种植景观树，开展道路、庭院和文化广场等绿地建设，修了“穆桂英山”牌坊。

问到未来发展，翟瑞告诉记者：“接下来，我们将打造一条从穆桂英山、烈士陵园、玉乾寺到千佛岭再通往五台山的旅游路线，把生态旅游发展起来，赋能乡村振兴。”

本报记者 张晶

青春有约 团缘汇爱

云州区团委为单身青年“牵线搭桥”

本报讯（记者 孙露）为积极引导青年树立文明、健康、理性的婚恋观，满足广大青年婚恋交友的现实需求，近日，云州区团委组织开展了“青春有约 团缘汇爱”相亲活动，吸引了来自区党政机关、企事业单位30余名单身青年参与。

在做好疫情防控的前提下，活动按照“内外联动、精准对接、品牌塑造”的原则，建立单身青年数据库，对青年信息实施动态管理和精准检索，根据个人特征和兴趣爱好匹配靠谱朋友圈，分类“牵线搭桥”，提高成功率。相亲活动中，男女青年们通过自我介绍、才艺表演，展示了当代青年的风采。活动还设置了“纸短情长”“神仙眷侣”“火锅邀约”“冰雪奇缘”等多个互动趣味游戏，现场气氛热烈，笑语不断。通过参与游戏，大家从陌生到相识，拉近了彼此的距离，收获了友谊。

保护土地！

全国检察机关去年制发检察建议1.6万余件

新华社北京2月18日电 记者18日从最高人民检察院获悉，过去一年里，全国检察机关办理了一批土地执法查处领域行政非诉执行监督典型案例。一年来，全国检察机关共制发检察建议1.6万余件，涉及各类土地面积19万亩。此外，最高检还会同自然资源部执法局举办同堂培训，近3万名自然资源执法人员和行政检察人员参训。

最高检第七检察厅厅长张相军介绍，2021年3月至12月，最高检在全国检察机关部署开展土地执法查处领域行政非诉执行监督专项活动，进一步加强自然资源主管部门与检察机关在土地执法查处领域的协作配合，深化行政执法与行政检察衔接机制建设，共同破解土地行政处罚申请强执行难题。

“检察机关还建立了土地执法查处领域信息共享、案情通报、案件移送机制，探索推进自然资源行政执法与行政检察衔接平台建设。”张相军说，目前，各地检察机关与自然资源主管部门已建立行政执法与行政检察衔接机制，推动该项工作制度化、规范化。

